



# Slivníčan

Číslo 1  
Apríl 2011

obecný informačný spravodaj

Obecný úrad Slivník, tel.: 056/679 13 09, fax: 056/668 72 80, mobil: 0911 262 987, 0915 856 734,  
slivnik@slivnik.sk, kralovsky@slivnik.sk, www.slivnik.sk



*Na Veľkú noc v našom vinši  
nemôže byť pozdrav inší,  
ako dobrú šibačku  
a kúpačku aj s výslužkou vo vačku.  
Pekné sviatky, dobrú zhodu,  
ženám čerstvú, sviežu vodu,  
mužom tiež nech sladko je,  
nech si prídu na svoje.  
Sviatky jari sú tu zas,  
oslávte ten krásny čas.*

*Sviatky plné milosti,  
požehnaní, hojnosti  
od Vzkrieseného Spasiteľa*

Vám žela

starosta obce a poslanci OZ

## Veľkonočný príbeh

Slová pohýnjajú, príklady tiahnu, hovorí jedno staré latinské príslovie. Veď koho by nechytí za srdce pekný príbeh, dojímavá udalosť zo života, ale aj klasická rozprávočka, ktorá nesie v sebe poučenie a príklad nielen pre deti. Človek rád počúva o príjemných veciach, rád sa necháva nadchnúť a túži vždy po niečom tajomne peknom, čo obohatí a rozveselí jeho život.

Ježišov príbeh Veľkej noci fascinuje už dve tisícročia, lebo sa v ňom objavuje všetko hlboko ľudské a božské zároveň, minulé v spomienke, prítomné v slávení a budúce v očakávaní. Je to príbeh o živote a smrti, teda o tom najdôležitejšom. Príbeh o láske a zrade, príbeh o priateľstve a odpúšťaní, príbeh o ponížení, ale aj povýšení, príbeh o smútku, bolesti, o zmysle utrpenia, ale aj o večnej, nikdy nekončiacej radosť. Je to proste príbeh o Bohu, ktorý je zároveň človekom, bez toho, aby stratil to božské a príbeh o Človeku, ktorý nikdy neprestal byť Bohom s nami. Ak sa celkom ponoríme do tohoto príbehu, nájdeme seba samých, svoje skutočné „ja“, a zároveň aj pocítíme, aké môže byť to naše „ja“ krásne, keď sa pripodobníme Bohočloveku z príbehu. Každý, kto kráča podľa jeho

vzoru, stane sa veľkým a úžasne osožným človekom pre spoločnosť i svet. Takým človekom, ktorý oslovuje aj po smrti, je aj Ján Pavol II., Boží služobník, prvý slovanský pápež, ktorého blahorečenie bude v Ríme 1. mája 2011 na sviatok sv. Jozefa, robotníka. Tento pápež, ktorý zvlášť miloval našu vlasť a navštívil ju trikrát počas svojho pontifikátu, bol skutočným robotníkom vo vinici Pánovej, Božím mužom, ktorý ukazoval svetu správny smer a chcel v každom človeku vzbudiť hlbokú ľudskosť a solidaritu, zmysel pre spravodlivosť a právo, aby všetci mohli žiť v tej dôstojnosti, akú dal človeku Boh, keď ho stvoril. Dobré príklady nám žiaria nielen preto, aby sme ich obdivovali, ale najmä, aby sme ich nasledovali.

*K tomu vám všetkým Slivníčanom žela a vyprosuje hojnosť Božích milostí, veľa odvahy byť súčasťou veľkonočného príbehu s víťazným koncom, ako aj úspechov osobných i spoločných pri nasledovaní vynikajúcich príkladov*

Váš duchovný otec Igor Čellár

## NESTARAJ SA VŠETEČNE O DRUHÝCH

Syn môj, nebuď nadmieru zvedavý a nerob si zbytočné starosti.

Čo teba do toho? „Ty poď za mnou“ (Jn 21,22).

Čo ťa po tom, kto aký je a čo hovorí?

Ty nebudeš zodpovedať za iných, ale za seba budeš vydávať počet.

Načo sa teda do nich miešaš?

Ja poznám každého a vidím všetko, čo sa deje pod slnkom.

Ja viem, ako sa s kým veci majú, čo si myslí, čo si žiada a aké ciele sleduje.

Zver všetko na mňa, a ty si hľad len udržať pokoj vo svojom srdci.

Kto sa zháňa po svete, nech sa zháňa, ako chce.

Čokoľvek robí alebo hovorí, všetko sa mu vráti, lebo mňa nemôže oklamať.

Nezháňaj sa po klamnom lesku veľkého mena, ani o to sa nestaraj, aby si mal mnohých priateľov a aby ťa ľudia obzvlášť milovali.

Takéto starosti spôsobujú len roztržitosť a zatemňujú srdce.

Vďačne by som sa ti prihováral a zjavil ti svoje tajomstvá, keby si starostlivo čakal na môj príchod a otvoril mi dvere svojho srdca.

*Milosť rozjímať sa nedá dosiahnuť úsilím ducha, ale miernou a láskavou pokorou.*

*Zachádzajme so svojim bližným vždy srdečne a s jemnocitom, ale len po určitú hranicu, aby čnosť neutrpeľa škodu a aby ste neurazili Boha.*

*Hriech je vec nedôstojná vážneho človeka a každého, kto o sebe hovorí, že je čestný.*

## "Ostaňte tu a bdejte so mnou!" (Mt 26, 38)

Začína sa Veľký týždeň, najdôležitejší týždeň v roku. Všetko, čo Ježiš povedal a čo urobil počas svojho účinkovania tu na zemi, viedlo k tomuto týždňu, ku krížu, k vyvrcholeniu Božieho veľkého plánu pre ľudstvo. Čo lepšie by sme mohli urobiť, ako spolu s Ježišom prejsť týmto týždňom jeho umučenia a smrti?

Ježiš v záhrade prosil svojich najbližších priateľov: "Ostaňte tu a bdejte so mnou!" (Mt 26, 38)

Chcel, aby s nim strávili posledné vzácne hodiny. A teraz prosí o to isté teba. Pozýva teba, svojho blízkeho priateľa, aby si zostal s ním, aby si mu bol spoločníkom v utrpení a prijal všetky milosti, ktoré naplňajú tento týždeň. Skús si predstaviť, že si v Jeruzaleme pred dvetisíc rokmi. Sleduj a prežívaj slávou ovenčený príchod Ježiša do Jeruzalema.

Pozoruj, ako je pomazaný v Betánii a spoločne večeria so svojimi priateľmi. Pozoruj, ako Syna človeka, tvojho Spasiteľa, zradia, zviažu a privedú pred súd.

Rozjímaj, ako je nespravodlivo odsúdený, bitý, korunovaný trním a odvedený na vrch, kde ho ukrižujú.

Sleduj, ako sa opona v chráme roztrhne, skaly pukajú, hroby sa otvárajú a mŕtvi vstávajú z hrobov.

Všetko prijímaj a dovoľ, nech to zmení tvoje srdce. Počas tohto týždňa si nájdi čas a vzdaj Ježišovi vďaku a chválu za jeho kríž. V hlbokoj vďačnosti mu ponúkni svoj život.

Nájdi si každý deň čas, aby si posilnil svoju vieru v to, čo Ježiš pre teba urobil. Premohol diabla, hriech a dokonca aj samotnú smrť. Úplne ti odpustil. Celý týždeň sa usiluj odpovedať na vanutie Ducha Svätého spolu s Ježišom: "Nie moja, ale tvoja vôľa" (Mt 26, 39).

*Pane Ježišu, ďakujem ti, že si podstúpil smrť na kríži. Pomôž mi, aby som stál celý týždeň pri tebe, hľadel na teba a učil sa od teba.*

**Prajem Vám veľa Božieho požehnania od Vzkrieseného Pána.**

otec Štefan

## Obecný deň

Každoročne v obci organizujeme Obecný deň posledný júnový víkend alebo prvý júlový víkend.

V tomto roku to bude výnimočne inak. Obecné zastupiteľstvo schválilo, že Obecný deň sa bude konať dňa 19. júna 2011, a to doobeda spoločnou sv. omšou pred obecným úradom a popoludní kultúrnym programom. Súčasťou týchto osláv bude aj slávnostný krst knihy Slivníka, o jeho histórii a súčasnosti.

## Oznam pre podnikateľov

Obecné zastupiteľstvo v Slivníku na svojom zasadnutí dňa 15. apríla 2011 okrem iného prejednávalo aj vydanie knihy o histórii našej obce. Spracovaný text sa už upravuje do knižnej podoby.

Obecné zastupiteľstvo schválilo aj zaradenie do záveru knihy umiestnenie reklám v prípade, že o to budú mať záujem miestni alebo cudzí podnikatelia. Minimálny poplatok za umiestnenie reklamy je 300,- eur. Záujemcovia nech to oznámia najneskôr do 26. apríla 2011 na Obecnom úrade starostovi obce.

poslanci OZ

## Opravená cesta

Keď sme v roku 2008 opravovali cestu na výhybňu Červený dvor a následne prepojenie na Trebišov, ako aj bola opravená cesta smerom k Bariritu, niektorí občania konštatovali, že by bolo potrebné opraviť aj cestu smerom k starému cintorínu.

Sen sa stal realitou. Na cestu k starému cintorínu bol položený asfaltový koberec dňa 19. 04. 2011. V jarých mesiacoch bol vyčistený aj starý cintorín, takže cesta k starému cintorínu a starý cintorín sú opravené.

Jedna z úloh starostu a nových poslancov Obecného úradu sa zrealizovala.



# SČÍTANIE OBYVATEĽOV, DOMOV A BYTOV 2011

Vážení spoluobčania,

údaje a informácie zo sčítania sú jedinečné. V Slovenskej republike sa nedajú získať inak len spolupracou s obyvateľmi. Sčítanie ľudu je výnimočnou príležitosťou prispieť k tvorbe uceleného obrazu o demografickej a sociálnej situácii a životných podmienkach obyvateľov. Bez poznania tohto obrazu nie je možné spoľahlivo prognózovať ďalší vývoj rozhodujúcich oblastí našej spoločnosti, ani rozvoj miest a obcí. Sčítanie je bez zveličovania udalosťou desaťročia a zúčastniť sa na ňom je právom, ale súčasne aj zákonnou povinnosťou každého obyvateľa.

V roku 2011 podľa nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (ES) sa v tom istom roku sčítajú po prvý raz v histórii obyvatelia, domy a byty vo všetkých krajinách Európskej únie.

Sčítanie obyvateľov, domov a bytov sa vykoná na celom území Slovenskej republiky k 21. máju 2011.

Údaje sa zaznamenávajú do sčítacieho tlačiva **k rozhodujúcemu okamihu sčítania, ktorým je polnoc z piatka 20. mája 2011 na sobotu 21. mája 2011.**

Podľa zákona č. 263/2008 Z. z. o sčítaní obyvateľov, domov a bytov v roku 2011 poskytnúť údaje na účely sčítania je povinný:

- **každý obyvateľ**, okrem cudzinca používajúceho diplomatické výsady a imunitu; cudzinec, ktorý má pobyt na území Slovenskej republiky kratší ako 90 dní, poskytne údaje v obmedzenom rozsahu,
- **vlastník domu alebo správca domu alebo nájomca domu** za každú budovu určenú na bývanie, alebo inú budovu, ktorá je obývaná v rozhodujúcom okamihu sčítania,
- **vlastník bytu alebo správca bytu, alebo nájomca bytu, alebo podnájomník bytu** pri sčítaní bytov.

Pri sčítaní v roku 2011 si obyvatelia po prvý raz v histórii vyberú, či vyplnia tlačené sčítacie formuláre, alebo sa sčítajú elektronicky.

Sčítací komisári doručia obyvateľom:

- sčítacie formuláre,
- identifikátor s overovacím heslom v zalepenej obálke na meno do miesta trvalého bydliska.

Budú vytvorené tri typy identifikátorov pre sčítacie formuláre:

**A. Údaje o obyvateľovi** – vyplňa každý člen domácnosti

**B. Údaje o byte** – vyplňa jedna osoba za bytovú domácnosť

**C. Údaje o dome** – vyplňa jedna osoba za celý dom.

Údaje zistené pri sčítaní sú chránené zákonom a slúžia pre štatistické potreby.

Sčítanie sa vykoná v čase **od 13. mája 2011 do 6. júna 2011**. Čas na elektronické sčítanie prostredníctvom internetovej stránky [www.scitanie2011.sk](http://www.scitanie2011.sk) bude kratší – **od 21. mája 2011 do 29. mája 2011**.

V našej obci sú vytvorené dva sčítacie obvody a starostom obce boli určení dvaja sčítací komisári (pre každý sčítací obvod jeden sčítací komisár). Tí obyvatelia, ktorí v čase, keď sčítací komisári budú chodiť po dedine a rozdávať sčítacie formuláre, nebudú doma a majú záujem, môžu sa prísť sčítať aj na obecný úrad.

## Z veľkonočných receptov

### Veľkonočné kuriatka

*Suroviny:*

1 l vody, 50 g hery (palmarínu), vanilkový cukor, 150 g polohrubej múky, 4 vajcia, 370 ml šľahačky, 30 g cukru, práškový cukor na posypanie, semienka na zobáčiky

Vodu, heru a vanilkový cukor uvedieme do varu, súčasne prisypeme múku a vymiešame na tuhú hmotu. Postupne vmiešame vajcia. Na plechu vystlanom papierom na pečenie modelujeme pomocou vrecka s hviezdicovým alebo hladkým ozdobovačom kuriatka. Pečieme asi 30 minút v predhriatej rúre (el. rúra 200 - 250 °C, plyn 3 - 4 stupeň). Po upečení kuriatka ihneď rozstrihneme, väčšie vzduchové bubliny opatrne zatlačíme a necháme vychladnúť. Krátko pred podávaním plníme šľahačkou ušľahanou s cukrom. Semienka zastrčíme do hlavičiek ako zobáčiky a všetko pocukrujeme.

### Syrová hruška

*Suroviny:*

1 l mlieka, 10 vajec, soľ, mleté čierne korenie

Do mlieka vmiešame rozšľahané osolené a okorenené vajcia. Potom ho dáme na mierny oheň a za stáleho miešania zohrievame. Keď sa začne zrážať, krátko povaríme a prelejeme cez čisté husté plátno. Rožky plátna zviažeme do uzlíčka a potom ho niekde zavesíme, aby mohla voľne odkvapkať srvátka. Potom hrušku z uzlíčka vyberieme a pokrájame na úhľadné plátky. Podávame ozdobené rezančkami kápie, listami hlávkového šalátu a pod. Môžeme podávať samostatne, ale aj ako súčasť obloženej studenej misy.

### Čokoládový baranček

*Suroviny:*

4 vajcia, 1/50 g kryštálového cukru, 1/100 ml mlieka, 1/100 ml oleja, 200 g hladkej múky, prášku do pečiva, 4 PL kaka

Z bielkov ušľaháme sneh, pridáme cukor, žltky, olej a mlieko. Opatrne vmiešame múku s práškom do pečiva a kakaom. Cesto dáme do vymastenej, hrubou múkou vysypanej formy a pečieme 40 minút.

# Veľkonočné pranostiky

Keď sa na Kvetnú nedeľu spustí dážď, každú nedeľu bude pršať.  
Keď na deň sv. Ireny (6. apríla) je vlhký čas, úroda bude skromná.  
Teplý dážď v apríli, vzácnejší nad mannu, sľubuje žeň dobrú, jeseň požeňnanú.  
Veľký piatok daždivý znamená rok žiznivý.  
Veľkopiatočkový dážď je požeňnaním.  
Začiatkom apríla opíľujú suché konáre, budú dobre lekváre.  
Mokry apríl - bohatá zatva.  
Po zašpliechanom apríli príde rozkvitnutý máj a suchý jún.  
Veľký piatok pochmúrny, zvestuje rok neúrodný.  
Keď na Veľkú noc prší, leto bude suché.  
Vietor, ktorý panuje od Veľkej noci do Ducha, nestratí sa počas celého leta  
Aprílové hrmenie - daždivý rok.  
Nerád tomu sedliak býva, keď mu v apríli nepršíeva.

Dobry apríl, zly máj.  
Keď v apríli vrana kváka, bude v roku veľká psota.  
Mokry apríl - osožny.  
Suchy apríl - škodlivý.  
Keď v apríli hojne vietor duje, stodola sa zaplihuje.  
Ak apríl pekný, máj bude ružový.  
Aprílové počasie je nestále.  
Aprílové sucho a májovo mokro, hospodár sýpku zasype až po okno.  
Keď sa havran na deň svätého Juraja v súštinách vie schovať, bude dobrá úroda.  
Na deň 40 mučeníkov mráz, znamená za 40 nocí mrazy.  
Suchy apríl, mokry máj, býva žitko ako háj.  
Po aprílovej hrmavici, niet viac mrazov vo vinici.  
Keď pred dňom svätého Juraja (24. apríla) hrmí, bude dobrá úroda.  
Dážď na svätého Juraja znamená dobré leto.

## OZNAMY NA VEĽKÝ TÝŽDEŇ A VEĽKONOČNÚ OKTÁVU rímskokatolícke oznamy

20. 04. STR Slivník: 17.00 (+Juraj Kotos)  
Kuzmice: 18.00 (+Mária, Štefan Mikovčák)
21. 04. ŠT ZELEŇÝ ŠTVRTOK – Pamiatka Pánovej večere  
Kuzmice: 16.30  
Slivník: 18.00
22. 04. PI VEĽKÝ PIATOK – Slávenie utrpenia a smrti Pána  
Slivník: 15.00  
Kuzmice: 17.00
23. 04. SO VEĽKONOČNÁ VIGÍLIA ZMRŤVYCHVSTANIA PÁNA  
Slivník: 19.30
24. 04. NE VEĽKONOČNÁ NEDELA ZMRŤVYCHVSTANIA PÁNA  
Kaľša: 07.30 (+Ondrej, Jana Spišáková)  
Slivník: 09.00 (+Rudolf a Juraj Krupský)  
Kuzmice: 10.30 (+Štefan Tóth, Helena)
25. 04. PO VEĽKONOČNÝ PONDELOK  
Kuzmice: 07.30 (za rodinu Juraja Tótha)  
Slivník: 09.00 (+Michal, Jozef, kňazi)  
Kaľša: 10.30 (+Ján, Mária Judovi)
26. 04. UT Kuzmice: 17.00 (+Jozef Šimko, Jozef)  
Slivník: 18.00 (+Mária, Ján Pavlák)
27. 04. STR Slivník: 17.00 (za zdravie a pož. Jána a Jána)  
Kuzmice: 18.00 (+Jozef, Bernadeta)
28. 04. ŠT Kuzmice: 17.00 (+Andrej, Imrich)  
Slivník: 18.00 (+Bartolomej, Peter)
29. 04. PI Kuzmice: 17.00 (+Anna Tóthová)  
Slivník: 18.00 (+Juraj, Jozef Riško)
30. 04. SO Slivník: 08.00 (+Tomáš, Juraj Gondol)
01. 05. NE Druhá veľkonočná nedeľa – Božieho milosrdenstva  
Kaľša: 07.00 (+Štefan, Ján Takáč)  
Slivník: 08.00 (+Júlia, Michal Rimár)  
Kuzmice: 09.00

### Poznámky:

- Poklona pri Božom hrobe:  
Odloženie Sviatosti Oltárnej: 22. 04. (Veľký piatok): Slivník – 19.00  
Kuzmice – 19.15
- Vyloženie Sviatosti Oltárnej: 23. 04. (Biela sobota): Kaľša – 08.00  
Slivník – 08.15  
Kuzmice – 08.30
- Odloženie Sviatosti Oltárnej: 23. 04. (Biela sobota): Kuzmice – 16.30  
Kaľša – 17.00  
Slivník – 18.30
- Svátenie veľkonočných jedál:  
23. 04. (sobota): Kaľša – 17.15  
24. 04. (nedeľa): Slivník – 06.00  
Kuzmice – 06.30  
Dancov Potok – 06.50

Týždeň – 16.	Týždeň po Kvetnej nedeľi – gréckokatolícke oznamy				
18. 04. Pondelok Mi 98	S	1	17.15 – + Michal / r. Kandráčová	K 2	18.30 – VPD – + Jolana, Ján, Július / r. Mihoková
			Spovedanie chorých od 08.30		
19. 04. Utorok Mi 102				K 16	07.00 – + Juraj, Jozef, Ján / r. Vincejová
20. 04. Streda Mi 108				K x	07.00 – + Eubka / r. Lešková
			7		
21. 04. Štvrtok Mi 107				K x	18.00 – Baz. sv. lit. s Več.
			09.00 – KE, katedrála		
22. 04. Piatok Mi 110	SI		15.00 – Večiereň	K	08.00 – Sväté strasti 16.30 – Večiereň
			Veľký piatok, prísny pôst, Večiereň s uložením do hrobu		
23. 04. Sobota Mi 115	SI		21.00 – Utierneň Vzkriesenia	K	08.00 – Baz. sv. lit. s več.
24. 04. Nedeľa Jn 1					
		Kuzmice	05.00	UTIEREŇ VZKRIESENIA	
		Slivník	08.00	Nedeľa Paschy, požeňnanie jedál	
		Kuzmice	10.00		
		Kuzmice	15.00	VEĽKONOČNÁ VEČIEREŇ	

